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COMUNE DI BOTTICINO  
Provincia di Brescia 

 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

 N° 6 del 27/03/2017   
 

 
OGGETTO : APPROVAZIONE MODIFICHE AL REGOLAMENTO IUC 
 

L'anno 2017, addì  ventisette del mese di marzo alle ore 20:45, nella Residenza Municipale 
di Botticino Mattina , previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Marchese dott.ssa Donatella il Consiglio Comunale. 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale  Il Segretario Comunale 
Bignone Dott. Alberto 
 
 

COGNOME E NOME P A COGNOME E NOME P A 
MARCHESE DONATELLA X  GUERINI ELENA  X 

CASALI ANDREA X  RABAIOLI PAOLO X  

LONATI ANNA MARIA X   COPPI GIANCARLO X  

TORRI ANITA  X QUECCHIA GIANBATTISTA X  

MAGHELLA GIORGIO X  APOSTOLI ELISA  X 

ZANOLA MARIA VERENA X   PRATI MATTEO  X 

GRECO EDOARDO  X BUSI EMANUELE X  

MACCAFERRI ELENA X  CAMADINI GIANFRANCO X  

PRANDINI ALBERTO X     

 

Presenti : 12      Assenti: 5 
 
 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento: 
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OGGETTO : APPROVAZIONE MODIFICHE AL REGOLAMENTO IUC 
 
Il Sindaco: “Passiamo la parola all'Assessore al bilancio per un'innumerevole quantità di punti. 
Ringrazio ovviamente per la presenza sia il nostro Revisore dei Conti che la nostra responsabile, il 
futuro responsabile dell'area finanziaria e grazie anche per la pazienza, visto che i primi punti non 
riguardavano il bilancio. Prego Assessore”. 

L’Assessore Zanola Maria Verena: “Il punto numero sei è ‘Approvazione modifiche al regolamento 
I.U.C.’. Quest'anno le modifiche sono solo due, sono brevissime perché, se vi ricordate, avevamo 
fatto lo scorso anno un lavoro piuttosto importante di adeguamento del regolamento I.U.C.. Le due 
modifiche di quest'anno riguardano una la T.A.S.I. e una la T.A.R.I., entrambe lo stesso oggetto, in 
quanto, ai fini T.A.S.I., l'amministrazione ha deciso di assimilare all'abitazione principale gli 
immobili posseduti da anziani residenti in casa di riposo oppure da disabili comunque residenti in 
strutture sanitarie, e, quindi, assimilarli all'abitazione principale vuol dire renderli esenti ai fini 
T.A.S.I.; questo è stato fatto, secondo noi, per un discorso di agevolazione per fasce particolarmente 
deboli e anche per unificare allo stesso tipo di assimilazione che c'è ai fini I.M.U. su questi 
immobili. Precedentemente, ai fini T.A.S.I., era il 30% la riduzione e quindi è passata al 100% 
essendo assimilati. Per quanto riguarda la T.A.R.I. anche in questo caso riguarda la stessa tipologia 
di immobili, quindi quelli di proprietà di persone residenti in R.S.A. o in altre strutture sanitarie 
dove il regolamento attuale prevedeva una riduzione del 30% ed è stata portata ad una riduzione del 
100% della parte variabile della tariffa, in quanto ciò che determina la parte variabile è il costo dello 
smaltimento rifiuti, essendo immobili non utilizzati non producono rifiuti, queste sono le uniche due 
modifiche del regolamento I.U.C.”. 

Il Sindaco: “Ci sono domande in merito? Dichiarazioni di voto. Consigliere Camadini inizi di 
nuovo lei”. 

Il Consigliere Camadini Gianfranco (del gruppo “Laboratorio Civico per Botticino”): “Favorevole”. 

Il Consigliere Quecchia Gianbattista (del gruppo “Per Cambiare Botticino”): “Favorevoli”. 

Il Consigliere Prandini Alberto (del gruppo “Io sto con Botticino Democratica”): “Favorevoli”. 

Il Sindaco: “Procediamo con le votazioni anche per l'immediata eseguibilità”. 

Dopodiché, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITI gli interventi, la cui trascrizione integrale è sopra riportata; 

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 39 del 15/4/2014 del 15/4/2014 con la quale è 
stato approvato il regolamento per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale (I.U.C.) che si 
articola nel tributo per i servizi indivisibili (T.A.S.I.), nell’imposta municipale propria (I.M.U.) e 
nella tassa sui rifiuti (T.A.R.I.); 

DATO ATTO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 19/4/2016 sono state 
apportate modifiche al suddetto regolamento; 

RITENUTO di prevedere l’estensione, ai fini T.A.S.I., dell’assimilazione all’abitazione 
principale relativamente alle abitazioni di proprietà o possedute a titolo di usufrutto, tenute a 
disposizione dei soggetti residenti in R.S.A. o in istituti sanitari, purché le stesse non risultino locate 
o comunque utilizzate a vario titolo; 

RITENUTO di aumentare la percentuale di riduzione dal 30% al 100% , prevista ai fini 
T.A.R.I., per le abitazioni di proprietà o possedute a titolo di usufrutto, tenute a disposizione dei 
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soggetti residenti in RSA o in istituti sanitari, purché le stesse non risultino locate o comunque 
utilizzate a vario titolo; 

DATO ATTO che l’articolo 42, comma 2, lettera a) del T.U.E.L. prevede in capo al Consiglio 
Comunale l’approvazione dei regolamenti dell’Ente; 

VISTO il verbale della Commissione consiliare per le materie economico-finanziarie nella 
seduta del 13/03/2017; 

ACQUISITI sulla proposta di deliberazione, i pareri favorevoli di regolarità tecnica e 
contabile dell’atto, resi dai competenti Responsabili U.O.C., ai sensi dell’art. 49, comma 1 del 
D.Lgs 18/08/2000, n. 267; 

CON voti favorevoli n.12, espressi nelle forme di legge da n.12 consiglieri presenti e votanti; 

D E L I B E R A 

1) di approvare le modifiche al regolamento per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale 
(I.U.C.) evidenziate nell’allegato A) alla presente deliberazione per costituirne parte 
integrante; 

2) di approvare il regolamento modificato di cui all’allegato B) alla presente deliberazione per 
costituirne parte integrante. 
 

Dopodiché, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la proposta del Sindaco intesa a dichiarare immediatamente eseguibile la presente 
deliberazione, per l’urgenza che il provvedimento riveste; 

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 

CON voti favorevoli n.12, espressi nelle forme di legge da n.12 consiglieri presenti e votanti;  

D E L I B E R A 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto digitalmente 
 

 

Il Sindaco  
Marchese Dott.ssa Donatella 

 Il Segretario Comunale 
Bignone Dott. Alberto 

 
 
 


